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«Κυκλάδες πετράδια στο Αιγαίο». Τι να πρωτοπώ γι΄ αυτό το βιβλίο. Έχω 

εντυπωσιαστεί. Το έχω αγαπήσει και θεωρώ ότι είναι ένα από τα καλύτερα παιδικά 

βιβλία που έχουν πέσει στα χέρια μου. Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στον Φίλιππο 

Μανδηλαρά, γι’ αυτό του το εγχείρημα. 

Το βιβλίο κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Παπαδόπουλος και είναι ένας διδακτικός 

θησαυρός για τους μικρούς μας φίλους. Με απλό, άκρως παιχνιδιάρικο τρόπο ο 

κύριος Μανδηλαράς γράφει την ιστορία των Κυκλάδων από τη δημιουργία τους ως 

και το σήμερα. 

Είναι εντυπωσιακό πως μέσα σε λίγες σελίδες χώρεσε τα σημαντικότερα γεγονότα 

και τα έδωσε με τόσο αριστοτεχνικό τρόπο ώστε να γίνουν κατανοητές οι βασικές 

πτυχές της κυκλαδικής ιστορίας. 

Μυθολογία – ιστορία – γεωγραφία μπλέκονται άριστα στο κείμενο του κυρίου 

Μανδηλαρά και διατυπωμένες σε μικρά στιχάκια με ομοιοκαταληξία 

απομνημονεύονται εύκολα από τα παιδιά. 

Ένα χαρακτηριστικό του βιβλίου που ξεχώρισα και με εντυπωσίασε είναι η 

καταπληκτική εικονογράφηση της κυρίας Ναταλίας Καπατσούλια. Η δουλειά της δεν 

είναι απλά προσεγμένη, αλλά κυρίως σχεδιάζει με στόχο να βοηθήσει τους μικρούς 

αναγνώστες στο να μάθουν ευχάριστα. Ζωγραφίζει τον Απόλλωνα, την Άρτεμη, τα 

κυκλαδίτικα ειδώλια, τις εφημερίδες της εποχής… 

Το βιβλίο αυτό αποτελεί πραγματικά την πρώτη ιστορία. Στην αρχή βλέποντας τον 

τίτλο θεώρησα ότι θα περιέχει αερολογίες και ανακρίβειες, οι οποίες απλά θα 

διασκεδάσουν τους μικρούς μας φίλους. Ωστόσο, το αποτέλεσμα με εξέπληξε 

ευχάριστα. 

Θα πρότεινα το βιβλίο σε όποιον έχει παιδί στο δημοτικό. Μέσα από αυτό δε θα 

μάθουν απλά την ιστορία, αλλά κυρίως θα την αγαπήσουν. 

Πραγματικά αναρωτιέμαι, γιατί να μην είναι έτσι τα σχολικά βιβλία των πρώτων 

τάξεων του δημοτικού; Συγχαρητήρια στον κύριο Μανδηλαρά, στην κυρία 

Καπατσούλια και στις εκδόσεις Παπαδόπουλος, γι’ αυτό το εξαιρετικό βιβλίο. 

http://www.maxmag.gr/book/kyklades-petradia-sto-egeo-tou-filippou-

mandilara/  
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